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Harita Gzerinde numaralandirilan suyollarinin isimlerini yazin. Isaretlenen yerlerden hangileri kanal olma
ozelligini tasir? Bu kanallar hangi denizleri birbirine baglar yazin.

Ana ekonomik faaliyet tirleri; birincil, ikincil, Gglincil,
dordincil ve besincil ekonomik faaliyetler seklinde
siniflandiriilmaktadir. Bu siniflandirmaya gore her ekonomik
faaliyete birer 6rnek verin.

Birincil: ikincil: Uciinciil:
Dordiincul: Besincil:

Turkiye’de asagida verilen bolgelerin seyrek ntfuslu yerlerini
yazarak bir sebeple kisaca agiklayin.
Akdeniz'de ............

Jeolojik kékenli Dogal afetlerden iki tanesini yazin.

Sel, Taskin, Kasirga, Firtina hangi tlr dogal afetlerdendir?

Akdeniz’i Kizildeniz’e baglayan kanal hangisidir?

Mevsimlik goglere iki 6rnek verin.

Sizce Kanalistanbul’un avantajlari veya dezavantajlari neler
olur? Birer madde yazin.

Ulkemizde Kuzey Anadolu ve Bati Anadolu fayi izerinde
bulunan sehirlerden iki tane yazin.

Kuzey Anadolu Fayi:

Bati Anadolu Fayi:

O NV WNR

Diinyada en yogun ugak trafigi hangi iki kita arasindadir? Bu
yolun adi nedir?

istanbul’dan Tokyo’ya ihracat icin Togg tasiyan bir gemi
sirasiyla hangi bogaz veya kanallari geger?

ic gdclerin sebeplerinden iki tanesini yazin.

Mibadele, Milteci, Demografi kavramlarini kisaca agiklayin.
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Yukaridaki nifus piramidine sahip Ulke icin iki 6zellik yazin.

iki farkli tilkenin ¢alisan niifusunun sektérel dagilimi asagidaki
gibidir:

A Ulkesi: Tarim %3 Sanayi % 27 Hizmet %70

B Ulkesi: Tarim %76 Sanayi %7  Hizmet %17

Verilenlere gore bir tlke yazin.

A Ulkesi: ................

B Ulkesi: ...cevveeee.

En eski ulagim turi:
En yeni ulasim tiri:



Sanayi devrimini baslatan maden hangi madenlerdir? (Bu
madenlerin taginmasi zor oldugu igin ayni zamanda demiryolu
ulasiminin gelismesini saglamistir.)

Kuvvetli yagis nedeniyle Kastamonu’nun Bozkurt ilgesinde Ezine
Cayi tastr. flk belirlemelere gére 38 kisi 61dii, 300’(in (izerinde
kayip var. Yiizlerce ev ve isyeri kullanilamaz hale geldi. Ezine
Cayi'nin yatadinin daraltilmasi, dere yatagina konut yapilmasi,
cayin kenaria tomruk deposunun kurulmasi, ¢ay lzerindeki
képriilerin yetersiz kalmasi, HES'in varligi ve sel 6ncesinde
halkin yeterince bilgilendirilmemesi can kaybini arttiran
nedenler oldu.

Yukaridaki haberi kisaca yorumlayin. Felaketi 6nlemek icin
alinabilecek tedbirlerden ikisini yazin.

Ulkemizde yasanan Hatay ve Maras depremi hangi fay hatti
Gzerinde gergeklesmistir?

1945 yilinda nifus artisindaki diistis nasil aciklanabilir?

Heyelanlar en ¢ok hangi bolgemizde gorlir? Bu duruma
sebep olan iki faktor yazin.

Erozyon nedir? Erozyonu artiran iki faktor yazin.

Endistrilesmis Ulkelerde aktif nifusun % 10’undan azi tarim
sektorliinde istihdam edilirken, bu oran yoksul (ilkelerde % 60
civarindadir. Buna karsin yoksul (lkelerde tarimsal Gretimin
diisik olmasi,

. endiistrilesmenin  yogunlastigi  bélgelerde  toprak

kirliliginin fazla olmasi,

Il. tarimsal (riin ¢esidinin az olmasi,

Ill. tarimin geleneksel yéntemlerle yapilmasi,

IV. tarimsal iiretimin dogal kosullara bagh olmasi
Gibi etkenlerden hangi ikisine baglanabilir?

Deniz yolu tasimacihiginda kanallar olduk¢a 6nemli bir yere
sahiptir. Kara iclerine yapilan kanallar sayesinde daha 6nceleri
¢ok uzun mesafeler kateden gemilerin yollari kisalmis, zaman ve
yakit giderlerinden blyilk oranda tasarruf saglanmistir. Ayni
zamanda bu kanallar insa edildikleri tlkeler igcin dnemli bir gelir
kaynagi da olmustur. Boyle bir gelire sahip olan iki lilke yazin.

1. Tsunamiler
IV. Kasirgalar

I. Volkanik patlamalar
Il. Asiri yagislar

Yukarida verilen doga olaylarindan hangi ikisinin yasanma sikhgi
daha yuksektir?

Ulkemizde en fazla can ve mal kaybina sebep olan iki afet
hangisidir?

I. Cin’de bir baraj kapaginin agilmasi sonucu akarsuyun taskin
yatagindaki tarim alanlarinin sular altinda kalmasi

Il. Rusya’nin kuzeyindeki bazi sehirlerde aniden bastiran kis
sartlarinda bircok insanin donarak hayatini kaybetmesi

lll. Haiti’"de meydana gelen depremde binlerce evin depremden
etkilenmesi ve birgok kisinin evsiz kalmasi

Dinyanin  degisik bolgelerinde gergeklesen  yukaridaki
olaylardan hangi ikisi dogal afet kapsamina girmektedir?

“Siddetli ve yikici bir atmosfer olayr olan tayfun Tirkiye'de
gorilmez.” diyen bir arastirmaci bu tezini savunmak igin Tirkiye
ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisini kanit olarak gostermesi
gerekir?

Tiirkiye’de kasirga gériilmez. Cinkii .................

Haritada isaretli yerler ile verilen 6zellikleri eslestirin.

e Sanayi, ticaret ve ulasim imkdnlarinin fazlahgi yogun goég¢
almasina neden olmaktadir. ...................

e Tarim alanlarinin dar ve limanin islek olmamasi niifusun
disariya gégiine neden olmaktadrr. .............

e jklim kosullarinin olumsuz, arazinin engebeli ve dadlk
olmasina bagli olarak disariya gé¢ yasanmaktadir. .............

e Tarimsal lretimle birlikte son yillarda sanayi ve ticaretin
gelismesi buraya olan gégli artirmistir. .............
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Karadeniz Bolgesinde kirsal niifus orani % 50 civarinda iken
Marmara Bolgesi’'nde sadece % 7’dir. Bu durumun sebebi ne
olabilir?



